

DEVECSERI UJSÁG

Társadalmi, közgazdasági és politikai hetilap

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 8 pengő
Fél „ 4 „
Negyed „ 2 „
Egyes szám ára 20 fillér

Felelős szerkesztő:

Dr. SOMOGYI KÁROLY

Kiadótulajdonos:

HUSS FERENC

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dévecser. Klapka-ucca 16.

TELEFON 23.

Ide intézendők a lapot érdeklő mindenemű közlemények

Akiket elfeledtek.

Halottak napján még akad itt-ott egy koszoru, pár szál virág a halottkatonák sírhalmán, akiket hősöknek szeretnek nevezni. Még hivatalból is megemlékeznek róluk, de fájó lélekkel látjuk, hogy az emlékezés egyre halványul. Csak a legközvetlenebb hozzátartozók szívében sajog az igazi bánat, sir az igazi gyász, de lassan-lassan ezek is elmennek halott-kevdeseink után.

A sírhalmok ellaposodnak, a fejfák elkorhadnak, csontok is elporladnak, új halottak a régiek helyére fekszenek, mert porból lettünk, porrá válunk...

A holtakat — azok érdemeit különösen — hamarosan elfelejtik az élők, kivált nehéz időkben, mikor az élet kínos és sokaknál kívántabb annál a halál.

Az élő katonák közül egyeseket a nemzet hálája címmel és némi földdel jutalmazott. Ez a cím öröklődik és nemzedékről-nemzedékre őrzi a vitézi tettek emlékét. Régen nemesi rang és adományozott birtok, később már csak a kutyabőrön irt nagy pecsétes oklevél jelentette az érdemek elismerését, de ne felejtsük el, hogy a nemes-ség öröklődő előjogokat jelentett. Igazolt volt ez mindaddig, amíg a nemes személyesen és saját költségén tartozott hadat viselni. Az általános katonakötelezettség behozása után a nemesi előjogok elavultak és megszűntek. Csakhogy a testi alkalmasság kellékénél fogva, ez ugyancsak nem volt általános, hanem nagyon is kivételes. Igaz, hogy a legutóbbi háború hosszadalmassága katonasorba kényszerített sok-sok „alkalmatlant” is, de azért a frontharcosok veszedelmes tűzvonalaliból ugyancsak sokan hátrasvindlítotték vagy protekciótzták magukat.

Mindenestre a legtöbb és legnagyobb áldozatot hozták azok, akik életüket, testi épségüket vitték a ha-

lál vásárába — ingyen, akik a minden percben elpusztulással fenyegető veszedelmek között szenvedtek testi-lelkileg a hazáért. Kell, hogy ezeket igenis előjogok illessék és tisztelt és megbecsülés egyesek részéről. Mert pusztán vezényszóval vagy hazafias szónoklatokkal lehet ugyan béke idején katonaságot szervezni, de nem lesz háború esetén lélek és tántoríthatatlan kitartás abban a katonában, akinek apja is katoná volt s akitől a gyermek annyi kesefü panaszt hallott a multról, ahol az érdemeknek legkisebb elismerését is elfeledték megadni a harcolóknak, a hadviselteknek, a rokkantoknak. Milyen veszélyes fegyver lehet ez a tény a bujtogatók, izgatók kezében!

Az igazi jellem sokkal szerényebb, semhogy a maga sebeit hívalkodva mutogassa, vagy népgyűlésekben, különleges és gyanús u. n. egyesületekben ordítózva hirdesse és jogait követelje. Akik pedig ilyen katonák voltak, akik a szenvedések idején is hosszútűrők voltak, azok nem fognak kiabálni ma sem. De jaj annak a nemzeti társadalomnak, államhatalomnak, amelyik nem hallja meg a néma panaszok kiáltását és nem akarja megérteni pl. a rokkantügy elhanyagolásának a jövő nemzedékek lelkületére bekövetkezendő végzetes behatását!

A hősi halottakról még megemlékezünk (hiszen nem is kerül sokba), az élő hősök egy töredéke vitéz, de a rokkantak, a harcoló közkatonák emléke mindjobban feledésbe merül. Az élet kiméletlen harcában nemcsak hogy némileg méltányolva lennének, de a tülekedők egyenesen félrelökik, gyűlölködve mérik végig azokat a vetélytársakat, akik rokkant vagy katoná voltakra mernek suttogva hivatkozni.

Bizalommal várjuk a kormánytól, hogy végre ezen bajokon törvénnyel fog segíteni.

Talán sürgősebb és fontosabb volna ez, mint pl. a közjegyzői nyug-

dij törvény, okirati kényszer stb. még akkor is, ha pénzáldozatba kerülne a véráldozat némi méltánylása, mert arra a jövőben különösen szüksége lesz a nemzetnek, ha állam akar maradni!

A rokkant ellátási pótdadót fizetjük. Kiváncsiak volnánk, mennyi pénz folyik be ezen a címen és mennyit kapnak ebből a rokkantak?

Mikor készül el már az u. n. rokkantkataszter? Mikor válik valóra a tavaszról őszre, őszről tavaszra ígért rendezés?

Hiszen a számunk úgy is napról-napra fogy és így az ellátási teher is rohamosan apad majd. Ha nehéz is az állam pénzügyi helyzete, mégis a nemzet szűgyene és pótolhatatlan erkölcsi kára lesz az, ha ismét azoktól kíván türelmet, lemondást és áldozatot, akik a háborúban nyomorékká, sokszor koldussá váltak, munkaképességüket, sőt meglevő vagyonukat is elvesztették.

S.

Mussolini és a magyar kérdés.

Mussolini egy magyar publicista előtt a következő nagyjelentőségű nyilatkozatot tette:

Azt hiszem, hogy nincs nép, amely valódi történelmi értékkel bíró eredményt tudna elérni, ha elhagyja saját hagyományainak alapját, vagy megtagadja multjának évszázados tapasztalatait. Minden rendszer, minden kormányforma természetesen egy nép szükségleteinek, társadalmi tagozatának, gazdasági helyzetének és a szellemi életének az eredménye. Kell, hogy minden nemzetnek meg legyenek a saját törvényei és intézményei, amelyek történelmében gyökereznek, a valósághoz alkalmazkodnak és vérmérsékletével harmonikusan egybeolvadnak.

Nem hiszek a mesterségesen importált eszmékben, épügy, mint ahogy nem hiszem azt, hogy akármilyen elvontan kidolgozott téma megfeleljen minden népek és minden politikai éghajlatnak. Amint azt már más alkalomkor mondtam, én a demokráciát épen abban hibáztatom, hogy megformál egy ember vagy egy néptípust és aztán valóban el is hiszi, hogy ilyen ember vagy nép csakugyan létezik is. Innen származnak aztán a szörnyű csalódások, a történelmi nagy tragédiák. Ezenkívül

Hotel Erzsébet Királyné Szálló

Budapest, IV., Egyetem-ucca 5.

— (A Belváros központjában) —

60 éve a fővárosi és vidéki uri középosztály találkozó helye. 100 modern kényelmes szoba. — Az **Utterom** és **Kávéházban** cigányzene. Az **Erzsébetpince** a főváros legszebb sörözője. — Egy pincér rendszer. — Polgári árak.

Szabó Imre tulajdonos

a demokrácia az a rendszer, amely a választópolgároknak megadja a szuverenitás illúzióját — de csakis az illúzióját. A valóságban pedig — de mindenkéftől a magukat demokratikusnak nevező országokban, azok a politikai, vagy plutokratikus csoportok, a szuverének, amelyek közvetve vezetnek és olykor közvetlen brutalitással cselekszenek.

Elképzelhetetlen, hogy olyan intézmények, amelyeket valamely sok százados civilizációval és majdnem határtalan területtel bíró s nyers anyagokkal bőven megáldott nagy állam magának kiküzdött és kifejlesztett, sikerrel alkalmazhatók legyenek olyan népeknél, amelyek — eltekintve a származás, a faj és a kultúra különbözőségétől — szemben állanak a terület és a nyersanyaghiány súlyos problémájával és amelyekre esetleg egy életbevágó feladat megoldása vár. Természetesen nem beszélünk egy másik irányzatról, amelyet nem is nevezek politikának, hanem bomlasztásnak, amely már az önk országát is fenyegette egyszer, amint hogy fenyegette az enyémet is és amellyel megküzdöttünk és amelyet mindketten legyőztünk.

A létért való küzdelem a nemzetek, épenugy, mint az egyének számára, egyre kevesebbé vált és még kevesebbé fog válni. Ma egy nép sem engedheti meg magának a költsége, theoretikus kísérletezések luxusát.

Ami pedig különösképen magát a magyar nemzetet illeti, annak dicsőséges történelme, ezer éves kultúrája és ősi alkotmányos öntudata van. Meg tudja tehát találni és inkább, mint bármely más népek meg is kell tudnia találni önmagában saját életének és saját fejlődésének normáit.

Magyarország mai helyzetének súlyos problémájáról csak megismételhetem, amit már tavaly mondtam az olasz szenátusban, a gyülekezet általános helyeslése közepette. Magyarország számíthat Itália barátságára. A Dunamedencében Magyarország ezer esztendő óta kiváló fontosságú történelmi hivatást tölt be. A magyar nép, telve hazaszeretettel, erejének öntudatával, kitarító munkás a béke idején: jobb sorsra érdemes. Magának Európának s az európai békének érdekében ró lenne tehát, ha a magyar nemzet sorsa valóban jobbra fordulna.

De ez a kérdés nincs semmi összefüggésben Magyarország nagyobb, vagy csekélyebb demokratizálódásával. Ellenkezőleg, úgy hiszem, hogy csak minden belső ellentét kiszöbölése teheti lehetővé és siettetheti ena súlyos problémának megoldását. Átkelés közben nem cserélünk lovat, harc közben nem vitatkozunk taktikáról, vagy stratégiáról. A Magyarországnak mindenekelőtt fegyelmeltes és tartós kormányzatra van szüksége, hiszen fainak munkás egyetértésére és kormányának erős és biztos kezű vezetésére. Mondja meg a magyar népnek, hogy Magyarország csak akkor bizonyítja be a világ előtt, hogy teljesen méltó arra a jövőre, amit remél és amit nem szabad kockáztatnia, ha minden belső visszavonást és egyenlenséget kerül és ha, miként az utóbbi években tette, egységes és egyetértő nemzet példáját adja. Ez az, amit neki az olasz nép testvéri szeretettel kíván.

Hirdetéseket jutányosan felvesz a kiadóhivatal

Badaesony

és az egész borvidék kiváló zamatu, magas szeszartalmu világírú borai kaphatók

Csepaktól — Keszthelyig.

A Badacsonyborvidéki Szőlősgazdák állami ellenőrzés alatt álló

Pinceszövetkezeténél

BADACSONYLÁBDI.

Levél a Szerkesztőhöz.

Tisztelt Szerkesztő Ur!

Hat hét óta építenek egy hidat a veszprémi országuton, Széki-pusztá előtt és azóta az út el van zárva, a forgalmat egy helyettesítve összetákolat hidon bonyolítják le, amelyet egy mélyedésben az országot mellett készítettek.

Még száraz időben is nehéz volt ezen a póthidon keresztüljutni, most pedig amióta az esőzések beáloítottak, teljesen lehetetlen. Egyik jármű a másik után ragad bent a feneketlen sárban, úgyhogy ökrökkel kell őket kihuzatni. Minden napra esik egy-két komolyabb autó tengelytörés, még szerencse, hogy eddig súlyosabb baleset vagy katasztrófa nem következett be. Nem is tudom megérteni, hogy tél elején hogyan lehet hidépítésbe bekapni?

Kérem a t. Szerkesztő urat ezen levellmemnek b. lapjában helyet adni sziveskedjen, talán az illetékesek is elolvassák és orvosolják ezt a tarthatatlan állapotot.

Maradtam kiváló tisztelettel

Egy autós,

aki 240 P utadót fizet és 300 P kárt szenvedett ezen a hidon.

Az állam és a mezőgazdaság

Irta: Mayer János m. kir. föld. miniszter

Az utóbbi hetekben a buza árhanat-lása következtében a kormányt, de különösen a földművelésügyi minisztériumot annyi támadás érte, hogy szükségesnek ítem a helyzetet a magam részéről is néhány szóval megvilágítani. Mielőtt azonban a kérdéshez hozzászólnék, előre bocsátom, hogy az elhangzott vélemények öszinteségében és jóhiszeműségében semmi okom sincs kételkedni. Hiszen végeredményben ugyanazt a célt akarjuk elérni, azt, hogy gazdasági életünk nehéz helyzetéből kiszabaduljon. Csak egyben tévednek a támadók, abban ugyanis, hogy ennek a helyzetnek fennforgásáért a kormányt teszik felelőssé. Ez a felfogás az állam és magángazdaság feladatainak teljes félreértésében kulminál.

Köz tudomásu, hogy a mezőgazdasági élet és így a mezőgazdasági politika három főpillérje: a tőke, a termelés és az értékesítés. E tényezők bármilyikének hiányában a gazdasági prosperitás is csak hiányos lehet. A tőke csak akkor lesz gyümölcsöző, ha a termelés és értékesítés kérdései megfelelően megoldottak, a termelés csak kellő tőke mellett, az értékesítés végül csak a termelés céltudatos munkája mellett lehetséges. E gazdasági feltételeket mindenütt a magángazdaság egyedül teremti meg és ha az államnak bizonyos támogató szerepe juthat is, lényegében természetszerűleg csak a magángazdaság egyedül lehet a mértékadó tényező. Az államnak sohasem lehet akkora beavatkozási joga a magángazdaság életébe, hogy illuzóriussá váljék a magángazdaság fogalma. Ebből következik az is, hogy esetleges gazdasági válságokat sem lehet egyedül állami beavatkozással elintézni.

Nem nehéz igazolni, hogy a mai magyar agrárválság a nemzetközi helyzet következménye, hiszen csak rá kell mutatni a többi európai állam mezőgazdasági helyzetére, aminek legjelesebb szószólója a minap Tardieu volt, aki az egyttműködést és az egyfrontba való tömörülést épen a nemzetközi rossz gazdasági helyzet szanalási céljából propagálja. Nem ezt a jelenséget kívánom én megvilágítani, mert erre egyáltalában nincs szükség, hanem azt a nálunk erősen gyökeret vert

szokást, hogy mindennemű krízisért a kormányt teszik felelőssé. Ez mindenesetre kényelmes szempont, de végső konzekvenciáiban nemcsak helytelen, de rendkívül ártalmas is. Az állam bármennyire is érzi kötelességének saját létérdeke szempontjából, hogy a magángazdaságot talpra segítse, guvernamentális, de etikai okokból is csak bizonyos mértékig érintheti a magángazdaság köreit. A szabad kereskedelem és szabadgazdaság elveivel homlokegyenest ellenkeznek, ha az állam olyan funkciókat végezne, melyek ez elveket bármilyen irányban sérthetnék. Angliában vagy az Egyesült Államokban az állam általában csak a legfőbb irányítást tartja fenn magának minden ügyre nézve. Az állam igénybevétele — ami nálunk napirenden van — ott csak a legkritikább esetben fordul elő. Bármilyen tökéletes is legyen az állami gépezet, az sohasem fogja a magángazdaság gyakorlati tapasztalatait és fűrgességét pótolhatni. Ha nehéz a mezőgazdaság helyzete, ennek oka nem a kormány mulasztásában keresendő, hanem azokban az okokban, melyek azt előidézték. Az orvos is csak ott segíthet a bajon, ahol a betegnek a szervezete maga is ellenállást fejt ki a fenyegető bajjal szemben. Az orvosi tanácsadás egyedül még nem jelent gyógyulást.

Nem kívánom e keretben azokat az intézkedéseket felsorolni, amelyeket a kormány azért tett, hogy a mezőgazdaságot fejlessze, a mai kor követelményeinek megfelelően kiépítse. A többtermelés érdekében tett intézkedések hosszú láncolata sokkal ismertebb, semhogy annak újbóli aláhuzása e helyen szükségesnek mutatkozná. Az exportlehetőségek elősegítésére ugyancsak minden irányban megtörténtek azok a lépések, melyek a kérdés megoldását legalább könnyíteni vannak hivatva. A kormány mezőgazdasági politikája mindenkor az volt, hogy a legbehatóbb tanulmányozás alapján mindenütt segítse a mezőgazdaságot ott, ahol az a maga erejéből nem képes a prosperitás előfeltételeit megszervezni. Azonban csak ezeknek az általános kereteknek megalkotása lehet az állam feladata, de még ezekben a kérdésekben is csak limitált a hatáskör, mely az államnak jut. Ha drága a pénz, ha magas kamatu a hitel, ez nemcsak az ország belső gazdaságának, hanem a mértékadó nagy államok, nemzetközi piac helyzetének a symptomája. Már pedig hogy lenne gyökeresen megoldható a mezőgazdasági hitel életbevágóan fontos kérdése, ha a nemzetközi bankkamatláb magas, viszont más részről feltételezhető, hogy az angol bankráta legutóbbi leszállítása ismét kedvezőbben fogja a hitelviszonyokat befolyásolni.

Ha kissé távol fekvő, mégis legyen szabad a szóbanforgó kérdéssel kapcsolatban newyorki eseményekre reflektálnom. A newyorki tőzsde feketé napjai ezer és ezer existenciát döntöttek romlásba és a hossz spekuláció katasztrófa véget ért. Az eddigi hírek szerint a zuhanó árfolyomok mellett mintegy 16 millió részvény cserélt gazdát és az értékekben olyan eltóladás állt elő, amire évtizedek óta nem volt példa. A legutóbbi hírek úgy szólnak, hogy nagy befolyásu kapitalisták közbe lépése folytán az óriási pánik már erősen leányhult és így kilátás van arra, hogy a krízis nemsokára véget ér. A baj a mérhetetlen és kapzsi hosszspekulációnak természetes reakciója volt és az egészséges gazdasági élet újból helyes mederbe fogja terelni a tőzsde működését. — Kinek jutott volna eszébe azért a nagy tőzsde krachért segít-

segítség céljából az államhoz fordulni? Ha ilyenféle kísérlet volna is, gyakorlati értéke vajmi kevés lenne.

A mi viszonyaink természetesen nem azonosak az amerikai viszonyokkal. Ott egy gazdag gazdaságilag és technikailag kifejtett nagy állam van, melyben az egyén az állam irányítására már régen nincs ráutalva, míg nálunk az államnak igen sok vonatkozásban segítségére kell sietni a mezőgazdaságnak. Ez azonban egyáltalában nem jelenti azt, hogy a tőke szerzést, a termelést, és piacszerzést egyedül az államnak kell végeznie. Amit az állam e három tényező megszerzésében kedvezményezésével megtehet, az amugy is a kormány mezőgazdasági politikai programja, de a realizálás munkájának oroszánrésze mindig a magángazdaságnak fog jutni, amely gyakorlati értékével és kipróbált szorgalmával ösztönyszerűleg is mindig azt az irányt fogja követni, mely jól felfogott érdekeinek a legjobban megfelel.

Az iskola meg a temető.

Az alábbi sorokat kaptuk:

A Devecseri Ujság utóbbi számaiban szövevényes a róm. kath. iskolát és a temetőt. A cikkíró szerint úgy tűnik fel a dolog, mintha az erre illetékesek nem törődnének ezekkel, vagy mintha nem volna érzékük a szép iránt! Pedig éppen ellenkezőleg áll a dolog. Mert az illetékesek tudják, hogy mit kellene esni, de hiányzik a nervus verum gerendium: a pénz! A kívül állóknak fogalmuk sincs arról, hogy milyen nehézségekkel kell küzdenie a hitközség vezetőségének, hogy a legszükségesebbeket elő tudja teremteni. Azért a cikkíró is okosabban tette volna, ha közlése előtt informálódott volna, hogy miért lett csak egyik fele az iskolának kijavítva? S ekkor megtudhatta volna, hogy azért, mivel a hitközség egyszerre, ebben a nyomoruságos gazdasági helyzetben többre nem képes, hanem kénytelen a javítást több évre elosztani, nehogy tagjai összeroskadjanak az adóterhek alatt.

Szép dolog volna a temetőt is betonoszlopos drótkerítéssel körülvenni, de miből? Örülünk, hogy ha egyszerű árokkal is kerítjük a hivek újabb megterhelése nélkül. Örülünk kell annak is, hogy legalább már kutat létesíthetünk a temetőben. Igaz, hogy sokszor a kegyelet helyére nem illo dolgok történnek és élő állatok kóborolnak a temetőben, de ennek nem a vezetőség az oka! Megcsináltattuk már a kaput, lezártuk, de a lakatot is, láncot is lelopták róla. Ezt tessék talán a világi hatóság jóakarásával megakadályozni! Nem is lesz addig teljes rend a temetőben, míg nem sikerül oda egy temetői lakást építeni s míg a temetőre dülő házak kijáratát hatóság le nem zárja. Ha azonban a cikkkező szép és kegyeleti érzését bántja az iskolánk külszíne és a temetőnk s nem tudja bevárni, míg ezeket hitközség rendbehozatja: legyen gavallér, csináltassa meg és hozassa rendbe a kifogásoltakat a saját költségén. Amit ha megtesz, előre is biztosítom a hitközség legmélyebb hálájáról.

Alasz Miklós.

H I R E K

Veszprémmegye egyhavi fizetéssel jutalmazza tisztikarát és alkalmazottait a régi megye bucsuján.

Veszprém vármegye törvényhatósága most tartotta utolsó közgyűlését *Körmeny-Ekcs* Lajos főispán elnöke alatt. A főispán emelkedett beszédében bucsuztatta el a régi vármegyét. „A magyar vármegye — mondotta — olyan régi, mint maga az ország. Ezt a jellegzetesen magyar ősi intézményt nem az állambölcselek vagy jogászok hívták életre, nem mint valami idegenből átültetett palánta került a magyar földre, de kitermelte és mint ezeréves nemzeti önkormányzatunknak mindenkor szerves részét, kifejlesztette maga az élet és pedig a magyar életrealitás, a magyar nemzet ösztönös élniakarása és államalkotó, államfentartó őseréje. Ez az intézmény tipikusan magyar, mindig a nemzet testére szabott, tehát szükségképpen kell, hogy folytonosan az élet követelményeire alkalmazkodjék”. A főispán azzal végezte beszédét, hogy a vármegye új szervezetében maradjon meg mindig a régi, nemes hagyományok őrzője és legyen egyuttal a szehb, magyar jövő uttörő munkása. Ezuttal dr. *Ováry* Ferenc felsőházi tag méltaita a régi vármegyét, melynek 45 éve tagja. Indítványozza, hogy abból az alkalomból, hogy a megye bucsuztatta a régi vármegyét, szavazzon meg a törvényhatóság egy havi törzsfizetést a tisztikarnak és alkalmazottaknak. Az indítványt elfogadták. *Horváth* Lajos alispán a tisztikar nevében hálás köszönetet mondott a törvényhatóságnak.

— Közgyűlés. A MOVE. devecseri körzete november 26-án tartja tisztújító évi rendes közgyűlését a Devecseri Takarékpénztár helyiségében.

— Leventezászlószentelés Egerallján. Belsőleges és impozáns ünnepély keretében avatták föl az egeralljai leventék zászlóját, melyen a járás és a környék előkelőségei és összes vezetőemberei nagy számban megjelentek. A kerület országgyűlési képviselője, *Schandl* Károly dr. nevében titkárja, *Valdó* László üdvözölte a leventéket. A református templomban *Végh* János tartotta az ünnepi istentiszteletet és magasszárnyalás beszédében kérte az ég áldását az új zászlóra. Utána a zászlóanya, *Bontz* Jolán buzdította lelkes beszédében a leventéket, a magyar jövő ifjú reménységeit a további munkára. Este színelőadás volt és a „Táboriúzenél” c. levente darabot adták elő, melynek diszleitet saját terve és elgondolása szerint egy tizennyolc éves levente, *Szalóky* Károly festette, akit szereplőitársaival: *Káldy* Gyula, *Szakál* Irma, *Bontz* Károly, *Ferenczy* Gyulával stb. ügyes játékukért lelkesen ünnepelt és megtapsolt a nagyszámu nézőközönség. Az előadást a nagy sikerre való tekintettel közkívánatra a jövőben is megismétlik. A levente egyesület az elért szép eredményeket első sorban az elnök, *Bontz* Gyula odaadó és áldozatkész munkájának köszönheti, aki az ünnepély alkalmával a környék kiküldötteit a házában vendégül látta.

— Nagy- és kiskereskedők képvisellete a vármegyén. Veszprém vármegye nagy- és kiskereskedői f. hó 10-én titkos választás útján jelölték ki maguk közül a három személyt, akik — azon foglalkozásoknak jog címén — tagjai lesznek a vármegyei törvényhatósági bizottságnak. Devecser nagyközség és kerülete — összetartás erejénél fogva — a három hely közül kettőt szerzett meg: rendes tagok lettek a nagykereskedők részéről *Mautner* Hermann bankigazgató, a kiskereskedők részéről *Varga* József vaskereskedő. A nagyszerű győzelem örömeire ünnepi vacsora volt f. hó 12-én a Löwinger-kávéházban, ahol *Vági* Lajos köszöntötte fel elsősnek az ünnepeltek, majd dr. *Friedmann* Adolf ügyvéd, *OMKE* ügyész és még többen szólaltak fel. A megválasztottak ezuton is — amint válaszaikban is hangoztatták — köszönetüket fejezik ki — különösen a vidéknek — a megtiszteltetésért. A magunk részéről is szívből gratulálunk ugy a megválasztottaknak, mint a választóknak azzal, hogy ezen tagság nemcsak a saját, osztályi érdekeknek, de a közérdekeknek pártolására is kötelez! — Amilyen szép és eredményes volt az összetartás a kereskedők körében, ugyanolyan közöny és nemtörődomség jellemzi az iparosok választását. Az érdekeltek aig egyharmada szavazott le, így aztán csak pöttogul jutott be Devecserből *Torma* Károly.

— Vadászat az uradalomban. A f. hó 14-ére tervezett és megkísérelt erdei vadászat a családi és kolonári erdőben a szakadó eső miatt kevés eredménnyel járt. Az erdőies jelentőség, az emberi lelkeknek a napi gondok fölé emelése, a követlen beszélgetés, eszmecsere, az őszi, haldokló erdő szépsége, a fehér asztal melletti kedves és derűs elidőzés mégis nagy szilgát esik a latba a mai nehéz helyzetben, amikor keresni kell minden alkalmat, mely az embereket közelebb hozza egymáshoz. Az uradalom összes helybéli és káptalanfal főtisztviselőin kívül — a vásár és hivatalos elfoglaltság miatt távol maradtakon kívül — jelen voltak: *Alasz* Miklós plébános, dr. *Lóth* Béla urad. ügyész, *Leányán* János alezredes, *Vági* Lajos bankigazgató és felelős szerkesztőnk.



Eladó

egy teljesen jókarban levő két éves Hoffner-Schranz gyártmányu

benzinmotoros cséplőgép

a hozzávaló Greno-darálóval. (Óránkint 4 q teljesítmény.)

Ugyanott eladó egy új ház: 4 szoba, konyha, melléképítményekkel, 1 kataszt. hold belseőséggel. A ház bármilyen üzletnek is alkalmas.

Bővebbet a tulajdonos:

Horváth József

DOBA, up. Somlószőlős
(Veszprém m.)



FONTOS

az elfagyott szőlőtöskéket pótolni, mert különben ráfizetünk a termelésre!

Csakis megbízható helyről vásároljunk!

Szőlőoltványok: ripária, portális, ruzesztris, montikóla és berlandieri alanyokon, sima és gyökeres alanyvesszők; hazai és othelló gyökeres vesszők, valamint gyümölcsfacemeték kaphatók államilag ellenőrzött telepünkről:

Badaosnyvidéki Szőlőtelep Kezelősége Tapolca, Zala m.

Helyi képviselőnk: TIHANYI JENŐ úr Devecser.

Számos női bajnól a természetes **Ferenc József** keserűviz használatára végtelen nagy megkönnyebülést szerez. A nőorvosi klinikák bizonyítványai tanúsítják, hogy a rendkívül enyhe hatású **Ferenc József** vizet különösen a szülészeti osztályon a legjobb sikerrel alkalmazzák. A **Ferenc József** keserűviz kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.



Kir. udvari és kamarai fényképész
utóda
KOSSAK KOMÁROMI
Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 12.
Előkelő műterem. Modern művészi és egyszerű színes felvételek, miniatűrök és művészi levelezőlapok.
Régi fényképek életű nagytársa -; Jutányos árak



Téli és tavaszi tanulmányutak. A Párisi Magyar Diákegyesület Utazási Osztálya, amely a Mefhosz tanulmányutait rendezi és az elmúlt nyáron 17 tanulmányutat indított 600 főlül résztvevővel, Európa különböző országába a tél és tavaszi folyamán az alábbi megrendelést vette tervbe: 1. (December végén 15 napos Párisi tanulmányút. 2. a Spanyolország, b.) Egyipton Szentföld. 3. (Februárban Olaszország, -Sicilia -Tunis - Alger -Riviera -Felsőolaszország. Az utakra vonatkozó prospektus a napokban fog megjelenni, amelyek az Utazási Osztály (Budapest, IX. Ferenc körút 38. fsz. 2.) (Telefon Automata 872-74) bárkinél díjmentesen megköl. Hivatalos órák naponként 4-6 óra között.

Olcsóbb lesz a pénz. Jelentős eseményeknek kell tartani azt, hogy az Angol Bank a bankkamatlábát 6 és fél %-ra leszállította. Ez a lépés is az európai gazdasági helyzet javulása felé vezet. Mindazok a többi jegybankok, melyek a közelmúltban az Angol jegybank példájára szintén emelték kamatlábaikat, valószínűleg a kamatláb mérséklésében is követni fogják az angol példát. Az Angol Banknak az az intézkedése, amelynek a bankkamatlábát leszállította Németországban, valamint nálunk máris éreztette hatását. A Német Birodalmi Bank 7 és fél %ról 7 %-ra szállította le a váltóleszámitolási kamatlábát. A Magyar Nemzeti Bank végrehajtóbizottsága a hivatalos váltóleszámitolási kamatlábát 8 %ról 7 és fél %-ra szállította le. A gazdasági élet osztatlan örömmel fogadta a Magyar Nemzeti Bank

intézkedését és általános a meggyőződés, hogy a gazdasági helyzet minden vonalon rövidesen javulni fog.

Felhívás a karcagi m. kir. földmivessiskolánál 1929. évi december 2-től 7-ig tartandó sziktalajjavítási tanfolyamra. Kellő sikert sikeresi javításánál csak úgy érhet el, ha rendelkezésre állnak azok a módzatok, amelyekkel a javítást keresztül tudja vinni. Mind-ezen módzatokról részletes felvilágosítást kap a karcagi m. kir. földmivessiskolánál 1929. dec. 2-től 7-ig tartó 6 napos tanfolyamon, a hol javítást gyakorlatban bemutatva és az eredményeket szemléltetőleg láthatja. A javítás keresztülviteléről elméleti kiképzést nyerne a tanfolyam hallgatói. Amennyiben a tanfolyamon résztvenni óhajt, úgy kérem postafordultával választ, melyben a felvételi módzatokban feltüntetett leginkább megfelelő feltételt is megírni sziveskedjék. Amennyiben ismerősei közül szintén jelentkeznél óhajtana valaki, úgy kérem azok nevét is közölni, hogy a felvételtől értesíthessük az illetőt. Felvételi módzatok: 1. Tanfolyam célja a szikesek javításának ismertetése és a földmivessiskolánál folyamatban levő sziktalajjavítás bemutatása. 2. A felvételt a karcagi m. kir. földmivessiskola igazgatóságától kell kérni, aki a felvételtől értesítést küld. 3. A tanítás d. e. 8-12 óráig elméleti, melyen talaj- és talajjavító anyagok vizsgálatai, d. u. 2-6 óráig gyakorlati bemutatások és kirándulások, azonkívül a talajművelő eszközök munkában, a sziktalajjavítás szemléltetőleg, az iskola kertészetéből lesznek szakszerűleg bemutatva. Az előadás 2-án, hétfőn 8 órakor kezdődik. 4. Elhelyezés: 15 hallgató részére az iskola ad elszállásolást, akik ezt igénybe óhajtják venni, azok tartoznak szalmazsákokat és ágyneműt is magukkal hozni, mert ezzel az iskola nem rendelkezik. Akik az iskolánál nem helyezhetők el, azok részére az igazgatóság a városban biztosít lakást. A jelentkező a méltányos lakbért megfizetni köteles, ami kb. 1-2 P napi ár. 5. Hat napi étkezésért az iskola pénztárába napi 2 P, összesen 12 P fizetendő. Az iskolánál való étkezés nem kötelező, azonban az iskolán kívüli étkezésről az igazgatóság nem gondoskodik. 6. Tanfolyam teljesen díjmentes, sem tandíj, sem látogatási díj címén fizetni nem kell. 7. A tanfolyamra csak 25 hallgató vehető fel és a felvételt a jelentkezés sorrendjében történik, miért is kívánatos, hogy a résztvenni óhajtok ebbeli szándékukat mielőbb jelentsék be. 8. A tanfolyamra felvehető minden önálló gazda, vagy ezeknek 17 évet betöltött fiai. **M. kir. Földmivessiskola Igazgatósága, Karcag.**

A devecseri anyakönyv. **Születés:** Nov. 9. Tóth Bálint urad. cseled és neje Farkas Karolin (P-miske) fia József, rk. **Haltás:** Nov. 8. Bors Magdolna 9 hetes, tüdőgyull. - Kozma Ferenc 10 éves, gümőkór. **Házasság:** Nov. 19. Galler József k-tanító Somlójenő és Molnár K. Erzsébet, Devecser.

Csendőrségi hírek. **Burján** Lajosné volt Pálháza pusztai lakos kárára folyó évi szeptember 16-20 ig terjedő időben a zártlan szobájában egy ládában elhelyezve volt 100 pengő készpénzt **Pidi** Lászlóné ottani lakos ellopta. A devecseri kir. járásbírósnak feljelentett. A múlt hét folyamán **Tóth** László devecseri lakos kárára történt lopást **Berger** Antal és a vele vadházasságban élő öz. Horváth Ignác szül. Horváth Mária kislódi illetőségi közsörüs cigányok követték el, akik még ezidő szerint szokásban vannak. **Kovács** Dezső veszprémpinkóci, **Mádl** Sándor devecseri lakosok kárára folyó hó 5-én a Bokodi-téle vendéglő előtt az uccán levő kerékpárjaikról 1 drb. kerékpár fujtatót (pumpát), 1 drb. kerékpár kulcsot és egy doboz gumifagasztót **Nedvárdi** József, **Oszkó** Ártion és **Poszmeg** Sándor devecseri lakos legények ellopták, míg **Kovács** Dezső kerékpárjáról a szerszámtáska felcsatoló szíját levágták. Nevezettek a devecseri kir. járásbírósnak feljelentettek. - **Bognár** Tóth Sándor noszlopi lakos kárára augusztus hó 1-től november hó 4-ig terjedő időben 9 q. rozst, **Tóth** Dezső ottani lakos elloptott. A veszprémi kir. ügyészségnek feljelentett. **Filó** József noszlopi lakos kárára október hó

ismeretlen napján 50 kg. rozst ugyanacsak **Tóth** Dezső noszlopi lakos lopta el.



881/1929. vhtsz.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bpesti közp. kir. járásbírósnak 1927. évi 280144/2 sz. végzése következtében **dr. Hüvös** József ügyv. ált. képv. Középeurópai Bizt. r. t. javára 51872 P s jár. erejéig 1928. okt. 31-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 1120 P-re becsült következő ingóságok, u. m.: 2 db. ősz, 1 cca 3 éves bika nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a devecseri kir. jbróság 1928. évi PK. 578/3 sz. végzése folytán 27356 P tőkekövetelés ennek 1929. június 20-tól járó 5% kamatai és eddig összesen 6 P 10 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Somlóvásárhelyen a végrehajtást szenvedett lakásán leendő megtartására 1929. évi november 16-ikán délelőtti 8 órája határidőül kifizetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az előírt végrehajtandó ingóságok mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Devecser, 1929. okt. 24.

WETZEL ANTAL
kir. bir. végrehajtó.



U j d o n s á g!

Dr. Urbanek László
**Takarmányozási
Tabellák és Utmutató**

című igen értékes műve megjelent, igen ügyes zsebfőmátumban. A könyvecske minden gazdát érdekel, különösképpen a mostani nehéz gazdasági viszonyok között, mert megtanítja számitani az állattartót a helyes takarmányozási elvek mellett.

Kapható kiadóhivatalunkban is. -
Ára: 40 fillér.



**HELYI
képeslapok
(Legjobb felvétel)**



HUSS FERENCNÉL

Hölgyek figyelmébe!

Tisztelettel tudatom Devecser és vidéke hölgyközönségével, hogy fodrászüzletemben

hajondolálást

továbbá bubi, bébé és etonfrizurás hajvágást a legkényesebb izlést is kielégítően végez e szakmában teljesen kiképzett szakemberem. Kérem, sziveskedjék minderről egy alkalommal meggyőződni. Teljes tisztelettel

Grünvald Lipót
Devecser, Baross-ucca.

Külön hölgyterem!



Közgazdaság

Rovatvezető: **ID. NOLL FERENC**
nyug. jószágigazgató.

A gyümölcsfák ápolása és a gyümölcsvédelem.

Írta: **id. NOLL FERENC**

(VII.)

Levéltevők. (Aphididae) A levéltevők a vesszők végén, a galyakon és rügyeken pete (tojás) alakjában telelnek át. A petékből tavasszal szárny nélküli levéltevők kelnek ki, melyek többszöri vedlés után párosodás nélkül eleveneket szülnek, egy-egy levélletű 50-60 fiatal levélletűt szül, ezekben már szárnyas példányok is akadnak, amelyek ismét más fákra szállnak meg, mindezek és a még következő 5-6 ivadék is már termékenyült állapotban születik. Szaporaságuk oly nagy, hogy olyan számokat csak a németek ismertek a pénzinfláció idején. Ősszel az utolsó szünetződéskor hímek és tojók is születnek, mely utóbbiak azután téli álló petéiket a már elmondott farészekre rakják. A levéltevők a gyümölcsfák fiatal levélzetén, a hajtások vitorláin élnek, kártételük abban áll, hogy a megtámadott részek nedvét szívják, még pedig sokkal többet, mint amennyire fentartásuk szempontjából szükségük van. Mindannyian tapasztaltuk, hogy a levéltevés fákra feltűnően sok hangya szokott mászkálni. A hangyák a levéltevők által kibocsájtott és a leveleken található u. n. mézharmatot keresik fel, de meglepik ezeket a mézharmatos leveleket, hajtásokat a betegségek is, különösen a korompenész. Mindannyian láttunk már egészen fekete szilvafákat. Rózsákban különösen nagy károkat tud a levélletű végezni. A sok levélletűfaj közül az alábbiakat ismertem: Az alma levélletű. (Aphis mali) Színe zöldes, meglepi az alma-, körte-, birs-, naspolyafa és cserje levélét, hajtásvégeit. A körtefán a sötétbarna körte levélletű (Aphis pyri), a vöröses levélletű (Aphis sorbi) a berkenye levélzetén, a halvány zöldes színű levélletű (Aphis ponna) a szilvafán, a fekete levélletű (Aphis v. Myzus cerasi) a cseresznyefa levélzetén, a zöldes színű, több fehér anyaggal bevont levélletű (Aphis persicae) az őszibarack levélzetét és hajtásvégeit teszi tönkre.

Vedőkezelés. Faiskolákban, törpe gyümölcsösökben a téli petékkel megrakott részek lementése, megsemmisítése, miután a megtámadott része felismerhetők (a vesszők végei göbösültek) a magastörzsű fáknál is, azok hernyózó ollóval eltávolíthatók. Téli permetezés Dendrin-oldattal. Tavasszal amint a levéltevők megjelentek a megtámadott részekben (törpe fák) kézzel való összenyomás, különben 1-1 1/2%-os Poksin-oldattal való ismételt permetezéseket ajánlok.

Pajzstevők. (Coecidae) A pajzstevőknek évente csak egy nemzedéke van, miután azonban ez igen nagy, innen ered nagy kártételük is. A pajzstevők a fák fiatalabb fás részein élődnek; kártételük abban áll, hogy szívókáikat a fák kérgén át annak belsejébe hocsátják, a fa nedvét szívják. Oly mennyiségben jelenik meg (szilvafákon), hogy a megtámadott részek elhalnak.

A pajzstevők szaporodása a következő. A hímek kisebbek a tojónál, a hímek szárnyaltak, a tojók szárnyatlanok és nagyobbak. A megtermékenyült tojó petéit maga alá rakja, a tojó testének védelme alatt kelnek ki a fiatalok, ez idő alatt az anyák elpusztulnak. A pajzstevők izzadmányából képződik a tetveket borító félgömbölyű barnás pajzsformájú burok, innen a nevük. Egy-egy pajzs alatt 2-3000 tetű élődik. Ha a pajzsot eltávolítjuk, piszkos lisztszerű por látható.

Az alma- és körtefán élődik, de feltalálható a szilva- és őszibarackon is a **sárga pajzstetű**: (Aspidiotne ostreaformis) A tetveket borító pajzs fekete, közepén sárga ponttal. Az **őszibarack** **pajzstetű**. (Lecanium persicae) A pajzs világos barna, megtámadja az őszibarackfán kívül a köszmétét és a ribizskét is. A **körtefa pajzstetű**. (Lecanium pyri és Lecanium pomastri) Előszeretettel a körtefán élődik. Tavasszal egy-egy pajzs alatt

több száz tojás van. A kár, melyet a fán okoznak nagy, mert a fa is áldozata lehet kártételüknek; megtalálható a szilvafákon is. **Apró pajzstetű.** (Mytilopsis conchaeiformis) Neve onnan ered, hogy a pajzs alakja az írásjelű használt „c” formájú. Egy-egy ilyen pajzs alatt 80-100 tetű élősöködik és szívja a fa tápnedvét, előfordul alma- és körtefákon, birsbokoron és galagonyán.

Vedőkezelés. A megtámadott fiatalabb részek eltávolítása, elégetése, a törzs és idősebb részekről a tetvek lekaparása, lekefézése és Dendrin-oldattal való téli permetezés, a talaj felásása.

(Folytatom)

A téli alma eltartása.

Csakis a kézzel szedett hibátlan sérülésmentes alma tartható el. Ezeket gondosan meg kell törölgetni nedves, majd utána száraz ruhával. Minden darab almát puha tiszta papírra kell begöngyölni s így lerakni száraz szellőztethető, alacsony hőmérsékletű, de fagymentes kamrába, polcokra. Így begöngyölve a leghosszabb ideig eltartható az alma, s amikor pár hónap múlva kibontjuk, a legszebb és legvastagabb viaszréteget látjuk az alma felületén. Teljesen megvédi a burkolat a párolgástól és az esetleg romló példányokról, valamint a rovarok legyek, darazsak szurásaitól és rágásaitól.

3020,929. vhtsz.

Árverési hirdmény.

Nyirádi Hangya és Értékesítő Szövetkezet végrehajtatonak Varga József végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 376 P tőkekövetelés és járulékaik behajtása végett a devcser kir. bíróság területén levő, Pusztaimiske községben tekvő s a pusztamiskei 410. sz. tjkvben 1 s or 583/123 hrsz ingatlanból szántó erdő keleti mezőben Varga József 1/2 rész illetőségére 600 P kikiáltási árban elrendeli.

Az árverést 1929. december 3-án d. e. 10 órakor Pusztaimiske községhezánál tojgák megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bānatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. tc. 42. §-ában meghatározott arfolyammal számított óvadékképes értekpapírossal a kiküldöttnél letenni, hogy a bānatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított leteti elismervény a kiküldött-átadni és az árverési feltevéleket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígértet tett, és többet igényl senki sem akar, köteles nyomban a kiáltási ár százaléka szerint megállapított bānatpénzt az ál-

tala ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908: XLI. 55. §.)
Devecser, 1929. szept. 4.

KERESZTES s. k.
a kiadmány hiteltől:
Kovács s. k.



Servben szenvedők

munkabírását, rugalmasságát helyreállítják, a sérv fejlődését megakadályozzák, még a legsúlyosabb esetekben is világhírű szab. francia rugónélküli sérvekötőink

SALVATOR Kőtszergyar. R. T.

BUDAPEST, VI., Nagymező-u. 4.
(Teréz templommal szemben)

GUMMIHARISNYÁK, CIPŐBETÉTEK
legelőcsőbb vezető szaküzlete.

— Kérje 40. sz. ingyenes árjegyzékünket! —

924 és 25/929. vhtsz.

Árverési hirdmény.

Alulírt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a devcser kir. jb. 3219/929 és a budapesti közp. kir. jbiróságának 1929 Pk. 34503 sz. végzése folytán dr. Friedmann Adolf ügy. ált. képvis. Friedmann Antal végrehajtató részére 248 P és dr. Weser Richárd ügy. ált. képvis. Fried Ferenc és Fia végrehajtató részére 776/90 P, végrehajtást szenvedett ellen össz. 1024/90 P tőkekövetelés és költségek erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefogalt és 1361/90 P-re becsült ingóságokra a devcser kir. jbiróság 1929/3260 Pk. sz. és 3343/929. sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felülfogaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, a peres lakásán Magyarpolányban levő megartására határidőül 1929. november 28. d. u. 2 óraja kitűzték, amikor a bíróság lefogalt bolti berendezés, szatós áruca, burtok s egyéb ingóságok a legtöbbet igénylők készpénzítés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelést megelőző kielégítéséhez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna, ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírott kiküldöttnél írásban, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.
Devecser, 1929. nov. 8.
WETZEL ANTAL bir. végrehajtó



VARGA JÓZSEF

vaskereskedő

DEVECSER





AKI a HOFFHER-SCHRANTZ gépgyárművek világhírű gazdasági gépeit ekeíti stb. ez évben veszi, öt hónapi kamatmentes hitelre kapja gyári áron, azontul igen olcsó kamattal. Ezen kedvező alkalmat ne mulassza el bevásárlásával egy gazda és gazdaság sem!

Azonkívül az összes gazdasági eszközök, háztartási cikkek, kalyhok, varrógépek stb. kedvezményes arakon

Érdeklődésekre a legnagyobb készséggel adok tájékoztatást.

889/1929.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közhírrá teszi, hogy a devcséri kir. bíróságnak 1929. évi 8224/2 sz. végzése következtében dr. Széphegyi Ferenc ügy. ált. képv. Mezőgazdasági-Kereskedelmi és Iparbank Rt. javára 380 P a jár. erejéig 1929. október 3-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le és felülfogalt és 980 P-re becsült következő ingóságok: 1 tehén, 1 tinóborju, 1 tinó nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a devcséri kir. bíróság 1929. Pk. 3541. sz. végzése folytán 880 P tökéketelés ennek 1928. december 24-étől 8% kamatai 1/2% váltódíj és eddig össz. 177 P 97 f-ben bíróság már megállapított költségek erejéig Magyarországon, a végrehajtást szenvedett lakásán leendő megtartására 1929. november 19 d. u. 3 órája határidőre kiűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságokat az 1881. LX. tc. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsúron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az előtérvezendő ingóságokat mások is le és felülfogaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Devecser, 1929. okt. 24.

WETZEL ANTAL bír. végrehajtó

Bérbeadó

esetleg örökáron is eladó Devecserben a Gaál-féle vendéglő és szálloda az épületben levő fűszerüzlettel együtt.

Bővebbet a tulajdonos

915/929. vhtsz.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közhírrá teszi, hogy a devcséri kir. bíróságnak 1929. évi 3526 sz. végzése következtében önmaga ált. képv. dr. Friedmann Adolf javára 600 P a jár. erejéig 1929. okt. 18-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le és felülfogalt és 840 P-re becsült következő ingóságok: 1 bikaborju, 1 úszóborju, 1 csikó, 1 fő gazdasági kocsi nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a devcséri kir. bíróság 1929. évi Pk. 3693. sz. végzése folytán 600 P tökéketelés ennek 1929. okt. 1-től járó 6% kamatai 1/2% váltódíj és eddig össz. 177 P 35 f-ben bíróság már megállapított költségek erejéig Padragon, a végrehajtást szenvedett lakásán leendő megtartására 1929. november 27 d. u. fél 3 órája határidőre kiűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi tc. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés terhe mellett a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsúron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az előtérvezendő ingóságokat mások is le és felülfogaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Devecser, 1929. nov. 6.

WETZEL ANTAL, bír. végrehajtó

Dasuti menetrend.

Érkezik:

- Réggel 5:45-kor Celldömölkéről személy v.
- " 6:38-kor Jutasról v. v.
- d. e. 9:52-kor Celldömölkéről v. v.
- " 11:01-kor Jutasról gyors v.
- d. u. 14:55-kor " sz. v.
- " 15:29-kor Celldömölkéről sz. v.
- esté 18:17-kor " gyors v.
- " 18:56-kor Jutasról sz. v.

Indul:

- 5:48-kor Jutasra
- 6:59-kor Celldömölkre
- 10:02-kor Jutasra
- 11:02-kor Celldömölkre
- 15:00-kor "
- 15:37-kor Jutasra
- 18:18-kor "
- 19:01-kor Celldömölkre

Olcsó a buza, olcsón kell termelni!

Legolcsóbb a PORZOL porpác, a gálincál is olcsóbb!

Holdankint 10 kg. vetőmagot megtakaríthat, ha galic helyett PORZOL porpácot használ és mégis **sűrűbb** lesz a vetése.

Mint hogy a Porzol-pácolás 1 holdra 120 P-be kerül, a megtakarított 10 kg. vetőmag 2 P 40 fillér értékével szemben

INGYEN PÁCOL, sőt holdankint 1 P 20 f-t külön megtakarít! Magyar búzának—magyar porpác! Legjobb a PORZOL.

Többtermésű szőzögmertesség, vetőmagmegtakarítás!

A Porzol és a Higosan nedves csávázó szer eredeti gyári áron beszerezhető

WEISZ MÓR és FIA vaskereskedésében Devecser.

Felhívás a bortermelőkhöz.

Szíves tudomására adjuk szőlőbirtokos társainknak, hogy a **Badaosonyi Állami Közpince** kezelését az eredeti szervezeti szabályok alapján pincészetvezetésünk vette át. A felügyelet továbbra is a m. kir. állami közpincék felügyelőisége hatáskörében marad. Elfogadunk **kezelésre és értékesítésre** borokat az állami szabályzatban előírt mérsékelt díjak ellenében.

Részletes tájékoztatóval készséggel szolgálunk.

Badaosonyborvidéki szőlősgazdák állami ellenőrzés alatt álló **Pincészetvezetése** Badaosonylaktól.

Piaci gabonákárak.

Buza	18.50	P	Zab	14	P
Rozs	13	"	Tengeri	19	"
Árpa	18	"	Burgonya	6.50	"

Uradalmak és gazdák figyelmébe!

Lőszerszámját, csizmáját, bakancsát, kocsifedelelt stb. tökéletesen puhítja, feketére festi és vízmentesíti

FER-KO

bórolaj.

Kapható — a legfinomabb cipőfestékekkel egyetemben — **kizárólag**

NAV VILMOS

börkereskedésében DEVECSER

Figyelem!

A m. kir. földm. minisztérium által tartott tanfolyamokon kipróbált, a Mezőgazdasági Kamarák és id. Noll Ferenc ur előadásai alkalmával ajánlott csávázó és gyümölcsfavédelmi szerek egyike:

Dendrin vízben oldható gyümölcs-fakarbolineum

Sotor 4—5 hónapig ragadós heringnyelv

Arzopác a vetőmagvak száraz pácolására

Bigriol a vetőmagvak nedves pácolására

Amonil a gyümölcsfák lisztharmat, ragya, vánkospénész betegsége és levélfodrosodása ellen

Darsin arzéntartalmu permetező-szer

Poksin levéltetvek és vértetű ellen állandóan és kizárólag gyári áron kaphatók:

MAUTNER TESTVÉREK-nél Devecser.

Győződjön meg

hogy milyen olcsón vásárolhat

Lénárt Testvérek Utódánál, Baross-u. 6.

Bőrúrát, talpat, gummisarkat, cipőerőmet, cipőfűzőket, cipőszámfűt, amely a cipő formáját megtartja és ezáltal tartóssá teszi. Estort, aszernyolót, bőrvazelinot és egyéb a szakmához tartozó árukat.